

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELEFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELÉGRAFICA:

ADELANTADO

EL PLEITO DE SAN MIGUEL

La opinión de un forastero

Ya que todo el mundo da a conocer su pensamiento en la cuestión de las casas «recostadas» contra la fachada de San Miguel, voy a tomar yo también parte en la polémica, aunque sea metiéndome donde no me llaman.

La última vez que visité Segovia (en Octubre último) contemplaba la fachada de la histórica iglesia, desde mi butaca de la terraza del café Juan Bravo. Estaba entonces dicha fachada a medio desmenuzarse y yo, sin conocer el proyecto de derribo, hice mil votos mentalmente para que éste tuviese lugar.

Y cuando la lectura de EL ADELANTADO me había dado la grata noticia de que el derribo se había consumado, he aquí que me enteré, casi a renglón seguido, de que alguien piensa vender el solar restante para edificar de nuevo.

Como forastero, pero amante fervoroso de Segovia, no puedo menos de indignarme. ¡Edificar una casa, quizás modernista, para volver a tapar la típica iglesia! Entonces, se han limitado a jugar al escondite con sus piedras venerables.

No conozco la historia de la propiedad de esas casas, cuyo derribo aplauden seguramente todos los segovianos. Pero conozco otras historias de edificios análogos de Madrid, Toledo y otras poblaciones, que brotaron abusivamente junto a los monumentos cristianos.

Hubo una época, calamitosa y oscura, en que cada corregidor,

alcalde o autoridad cualquiera, hacía lo que buenamente le daba la gana. Y aprovechaban su mando para coger un pedazo de vía pública y edificar lo que querían: casa, covachuela o comercio. Lo mismo se les daba tapar una catedral que un palacio, como dejar una calle o plaza reducida a la mitad. Así las casuchas adosadas a las catedrales de Burgos y Toledo y las célebres casas de la muralla de Avila.

Si en Segovia se ha dado este caso, nada de particular tendría que el terreno que hoy se discute haya sido vía pública, parte integrante de la plaza Mayor, detenida hace cien o doscientos años por algún personajillo tan fresco como ignorante. Y si así es, ese terreno debe volver al pueblo de Segovia.

Hace sospecharlo el hecho de que la iglesia tenga su fachada mejor, precisamente, por el lado frontero a las casas. ¿Es que iban a molestarle en hacer una fachada condenada en lugar de una medianería?

Vaya, pues, mi voto en contra de la nueva construcción, y en pro del jardinillo, de la verja y de las bolos.

En la seguridad (pienso de los demás por mí) de que todo forastero que llegase a Segovia y viera en construcción una casa tapando la interesante iglesia, habría de exclamar:

—¡Qué mamarracho!

JULIÁN DE TORRESANO

El Rey en la casa de Lino Bueno

Anteayer, al regresar el Rey de su viaje a Molina de Aragón, se detuvo en Alcolea del Pinar, donde visitó la casa que en una peña se ha labrado, a fuerza de pico, el vecino Lino Bueno. En la tarea ha empleado veinte años.

La casa consta de planta baja y dos pisos.

El Monarca, al que acompañaban el presidente del consejo y los generales Martínez Anido, Berenguer y Ponte y el coronel Martín Lorente, conversó con Lino, que cuenta setenta y ocho años de edad, haciéndole muchas preguntas y recorriendo la vivienda.

La esposa de Lino Bueno obsequió al Monarca y a sus acompañantes con unas pastas, y el Rey entregó a Lino unos billetes de cien pesetas.

El general Primo de Rivera manifestó su propósito de dar cuenta al ministro de Trabajo del estudio efectuado por ese obrero, para premiarle de alguna manera.

de Riaza; don Desiderio López Velicia, en la de Segovia, graduada número 1, y don Teodoro Rodríguez, en Linares del Arroyo, a los efectos de cese en las escuelas de donde proceden y remisión a esta Sección del oportuno certificado de baja y liquidación de haberes en nómina.

Se advierte a todos los posesionados o que han cesado en esta provincia, deben remitir su documentación antes del día 15, a fin de que puedan ser incluidos en las nóminas correspondientes.

Posesión

Se ha posesionado del cargo de maestro interino de la escuela nacional mixta de Adrada de Pirón, en esta provincia, don Enrique Martín Liras, nombrado por esta Sección.

Cuentas de material

Don Agustín Núñez Fraile, maestro de Garcillán, remite cuenta de material de adultos cobrado durante el primer semestre en la escuela que sirvió anteriormente de Adrada de Pirón.

Se recuerda a los maestros que

cesen en sus escuelas, que sólo deben rendir cuentas de las cantidades cobradas para material hasta el momento de su cese, no de las que les falten por cobrar.

Documentos

Don Enrique Martín Liras remite copias de documentos de posesión para su expediente personal y alta en nómina.

—Los mismos documentos y para idénticos efectos, remite doña Carmen de Miguel Romero, propietaria de la número 2 de Riaza; don Agustín Núñez Fraile, de la de Garcillán, y don Desiderio López Velicia, de la graduada de niños número 1, de esta capital.

Homenaje nacional al marqués de Estella

Juntas locales

Han sido aprobadas las propuestas de Juntas locales correspondientes a Bercial, Bercimuel, Calabazas, Castillejo de Mesleón, Corral de Ayllón, Frumales, Lagunilla, Otones de Benjumea, Pajares de Fresno, Perosillo, Riaguas de San Bartolomé, Santiuste de Pedraza, Sequera de Fresno, Sigueruelo, Sotillo, Torre Val de San Pedro, Torrecaballeros, Turrubuelo y Villar de Sobrepeña.

Con el acuerdo precedente ha quedado ultimada la organización de las Juntas locales en todos los pueblos de la provincia.

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS

La procesión de ayer

Revisió la pompa y brillantez acosumbrada, la solemnisísima procesión sacramental celebrada ayer con motivo de la festividad de Corpus Christi.

El astro rey no quiso asociarse a la fiesta, no obstante ser el día de ayer uno de los tres jueves españoles que, en dicho popular, «brillan más que el sol», pero como la temperatura era suave, los asistentes a la procesión se evitaron las molestias que ocasionan el excesivo calor.

Las calles que ha de recorrer la procesión están materialmente alfombradas de pétalos de rosa y de cantueso, esa sencilla planta silvestre de tan agradable y penetrante aroma; y las casa todas ostentaban en sus balcones bonitas colgaduras.

Media hora antes de salir la procesión, las tropas cubrían la carrera en la forma siguiente: Desde la catedral a la Diputación los alumnos de la Academia, y el resto los soldados del Regimiento 16.º ligero de Artillería. Mandaba toda la fuerza el coronel director de la Academia de Artillería señor Sánchez Pastorfirido.

A eso de las diez se organizó la procesión con el siguiente orden:

Piquete de la Guardia civil, niños del Hospicio, guión de la Catedral, Congregaciones de San Estanislao de Kotka y San Luis Gonzaga, con su hermosa bandera; clarín y timbal de la ciudad, pendones y cruces parroquiales, acompañados de nutridos grupos de las respectivas feligresías, Congregación de la Buena Muerte, Jueves Eucarísticos, Culto diario y adoración nocturna, con sus estandartes e insignias, en pos de las cuales iban numerosos cofrades; banda del Hospicio, clero regular y secular, Seminario, Curia diocesana, multitud de niños vestidos de blanco, cruz de la Catedral, Cuerpo de beneficiados y cabildo capitular, la gran carroza gótica, a la que daban escolta la escuadra de gastadores de la Academia, el ilustrísimo prelado, revestido de pontifical, presidencia, formada por los gobernadores civil y militar, señores Blanco y Peña; presidente de la Diputación, señor Gila; alcalde, señor Moreno, y delegado de Hacienda, señor Sanz de Andino; nutridas comisiones y representaciones de los Centros civiles y militares.

Cerraba la comitiva la banda de música de la Academia interpretando escogidas marchas y una sección de alumnos de dicho Centro con la bandera.

En todo el trayecto se agolpaba mucho público para presenciar el desfile de la solemne procesión.

En la iglesia de Corpus se celebró la misa sacramental que ofició el canónigo don Carlos García Moreno, asistido de los beneficiados señores Serracín y Asenjo.

Terminada la procesión, desfiló por la calle Real la sección de alumnos que daba escolta a la bandera.

Momentos de verdadera emoción fueron cuando el Santísimo entraba o salía de la Catedral y de la iglesia de Corpus, en los que al volar de las campanas y los cánticos litúrgicos se mezclaban los acordes marciales de la Marcha Real ejecutada por las bandas de música y las trompetas.

Por la tarde, en la Catedral, con asistencia de enorme cantidad de fieles, comenzó el culto solemne de la octava, recorriendo la procesión las naves de la Basílica hasta la capilla del sagrario.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

LICENCIA.—Le han sido concedidos veintidós días de prórroga a la licencia que por enfermo disfruta en Madrid, al alumno de la Academia de Artillería don Fernando Bauzá y Ruiz de Apodaca.

La labor de un artista segoviano

Como dibujante y como pintor. Los títulos de hijo adoptivo de Segovia y su provincia para el doctor Castro. Mapas de las mismas

Hemos visitado el humilde estudio de un modesto artista segoviano que labora infatigable y silenciosamente sin esperar, para su fecundo y casi ignorado trabajo, el premio del elogio rimbombante en letras de molde, presentándole al público como uno de nuestros hijos más beneméritos y más dignos de exageradas alabanzas.

Lucio Roldán se llama este laborioso y honrado paisano nuestro que mereció, hace ya bastantes años, que la Diputación provincial le subvencionara para seguir sus estudios en la escuela de pintura de San Fernando y que hoy ejerce, con singular acierto, el cargo de profesor de Dibujo en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, con una inteligencia y competente aptitud que son acreedoras a sinceros y alentadores aplausos.

En su estudio de la calle de Covarrubias, donde tiene fijada su residencia, hemos admirado excelentes retratos de personalidades relevantes en la vida local; bellos e inspirados paisajes, en los que logra sorprender el alma emotiva de los mismos, no limitándose a copiar, como hacen tantos que se las dan de excelentes paisajistas, lo que ven, sin ahondar en el fondo de este difícil género del arte pictórico.

Allí pudimos enterarnos de que el Ayuntamiento y la Diputación provincial le encargaron la delicada obra de dibujar, en pergamino, los títulos de hijo adoptivo de Segovia y su provincia, que serán entregados al ilustre prelado de la Diócesis, don Manuel de Castro Alonso arzobispo electo de Burgos, en la sesión solemne que se verificará el día 17, presidida por el infante don Jaime, en el Palacio de la segunda de las Corporaciones mencionadas.

Y efectivamente, es una obra, esta de importancia, que Roldán ha llevado a cabo con verdadero esmero.

El título que el Ayuntamiento le encargó dibujar ostenta preciosas vistas del monasterio de El Párral y Catedral, cuya contemplación produce favorable impre-

sión ensalzadora; y el que le fué encomendado por la Diputación, la figura del Santo Místico San Juan de la Cruz, recibiendo, de manos de un ángel, en actitud extática, el blanco birrete de doctor de la Iglesia, conteniendo también, en letras de oro, inscripciones de las obras benéficas que tiene que agradecer nuestra tierra al insigne y sabio varón que rige esta provincia eclesiástica; como son: la reedificación del Palacio de La Granja; restauración de la Orden Jerónima en el monasterio de El Párral, que tanto contribuirá a reconstruir este histórico edificio; entrega a una Orden religiosa del convento de El Henar; instalación del Museo Diocesano; los magníficos actos celebrados aquí con motivo del Centenario de San Juan de la Cruz y apoyo decidido para la erección del magnífico sepulcro al glorioso reformador carmelitano; frecuentes subvenciones conseguidas, mediante su valiosísima influencia, para el rápido arreglo de la torre de San Esteban, cuyas obras se hallaban paralizadas, sin que se advirtiera su tan deseado término.

Pero aún es de mayor importancia otro encargo que le ha hecho la Diputación, para decorar el piso bajo del patio de ésta.

Se trata de unos grandes mapas, de dos metros por dos y medio, pintados al óleo, que ya tiene concluidos y que, en breve, entregará cuatro de ellos: el de caminos vecinales de la provincia; el forestal y los monumentales de la capital y de la provincia también. Estos últimos tienen, en miniatura, toda la parte arquitectónica más saliente de ambas.

¡Paciente labor, detallista esfuerzo, en el que se revelan el pintor de estimables cualidades y el dibujante de empuje, de trazos nada vulgares, de fantasía no corriente, que estudia y sabe avvalorar su trabajo con deliciosos imaginativos alardes!

Reciba el señor Roldán, pues, nuestra efusiva enhorabuena, estimulándole a proseguir su camino, como hasta ahora, tan fructífero, tenaz y silenciosamente, «ni envidioso ni envidiado».

E.

Un nuevo cañón

En la fábrica de Trubia se han efectuado, con buen éxito, las pruebas de un nuevo cañón, cuyos cálculos y planos han sido hechos por el comandante de Artillería don Antonio R. de Arellano, director de los talleres de construcción de Artillería de aquella fábrica nacional.

El nuevo cañón tiene un alcance de más de cuatro kilómetros y una velocidad de proyectil de quinientos metros por segundo.

Los ensayos han sido presenciados por el director de la Industria Militar Oficial, general Fanjul, y por numerosos jefes y oficiales

del Arma de Artillería. Según tenemos entendido, esta nueva arma es la primera de su género en España, se considera superior a los cañones similares extranjeros y su principal empleo será como arma de acompañamiento a la Infantería.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccola, Perkeo y Bing

Las mejores y más resistentes. Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante E. TAMAYO Cervantes, 30, principal.-Segovia

AMANECER DE CASTILLA

Opacidad. Extraños ruidos de la naturaleza que despierta. Leve celaje en el Oriente. Desperezaamiento del alba. Agonizante cabrilleo de reverberantes puntos en el firmamento. Retirada rápida y fatigosa de los gases nocturnos atmosféricos. Silencio de campo de batalla abandonado...

Salto que suenan en la pradera como golpes en un tambor roto. Se ha demandado el rebaño. Sonó un beso. Lloro en brazos del zagal la pequeña zagala. Bala un cordero. Los perros, en silencio, recogen el ganado. Este produce un dulce «fru-fru» cual de vestidos de seda, a su paso por los surcos de crecida semilla. Después paz y sosiego. Una oveja con su cría se aproxima a los ensimismados zagalés. El cordelillo chupetea, dando hocicadas, la repleta ubre de la madre. Descompasadamente mueve la cola rodilla en tierra. De placer entorpece los ojos. Bala, estremeciéndose, la oveja. Los perros, sobre su cuarto trasero echados, guardias avanzadas, observan. Calma en el rebaño. Gemidos humanos. Caricias, sollozos, susurra el vien-

becean. Inclinación. Saludan al día.

En la cañada, metálicos ruidos adormecedores. Murmullo de voces, cascada de risas. El rebaño al aprisco. Aquí y allá, ruido de ramoneo; «ras, ras». Un travieso corderito muerde los trigos.

Campos castellanos tapizados de color celeste obscuro. Campos sin árboles. Ondulaciones rítmicas de los sembrados crecidos. Leves hilillos que tiemblan al viento acariciador. (Espinas de espigas...)

Sobre el inmenso tapiz de verdura zigzagueante, con diafanidad de plata, cruza un sendero. Un estanque de clarísima agua refleja en su fondo crecidas hierbas que se inclinan acaricián tola. Leves irisaciones que apagan la opacidad del amanecer...

Entre los juncos, salta una ranana. «Croad, croad». Un leve ruido y se sumerge en el líquido cristalino. Unas burbujas. «Gii, Gii». Silencio.

Sopla más fuerte el viento. Se mecen los trigales violentos. Ca-

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las «espantás» del Gallo

Justificando Rafael Gómez el «Gallo» sus célebres «espantás» y su imperturbable sosiego ante las gritas del público en sus malas tardes, cuando por tomar prevención a un toro lo despachaba de cualquier manera, dijo cierto día a varios de sus amigos que le censuraban su conducta.

—Yo sé lo que me jago; una cornada dura quince días y una grita sinco minutos.

El valor de Machaquito

Hablando Rafael del valor que «Machaquito» derrochaba ante los toros, dijo en cierta ocasión ante varios aficionados:

—El capital que «Machaco» lleve a su casa cuando deje el toreo, será el más verdad de los que se ganen con los toros.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Documentos para alta en nómina

A las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza de las provincias de Soria, Toledo y Valladolid, se les participa la posesión en esta provincia de los maestros recientemente nombrados por el 4.º turno, señores doña Carmen de Miguel Romero, en la



—Entrando así, callandito, mi mujer no me sentirá llegar.

to. El caz de la próxima y verde-guante cacera, rumorea...
Sobre el sendero zigzagueante, vanda pulcra sobre la inmensa herida verdosa de la tierra, avanza una mancha. Una carreta. Paso lento, de procesión, admirativo. Cabecea la yunta. La viga de unión cruje. El gañán rumorea una canción. «Vamos, vamos». Y pica al ganado.

En lontananza, ruidos también. Voces apagadas. Despierta el día. Sobre las extensas cordilleras, gigantes del mundo, físicos defectos de la Naturaleza, avanzan los rayos solares. Claridad ígnea.

Cencerros y esquilones. Avanzan los rebanos. Suenan palitroques de alegres pastores. Reto-

zando, se purga el can mordiendo la hierba con gotas de rocío.

Labriegos a la grupa, sus pies en el timón del arado, gavilán en la esteva, pendiente de ella cordelillos para la agrícola faena que engarzarán a la oreja de las bestias; fuerte palmada en el anca de la robusta mula que relincha; potente voz que canta un madrigal. «Mi morena...» Y la baja extremidad del arado, raya el camino...
Lloran amorosas las espigas, gotas de rocío. Savia que sobra. Y se llena el campo de ruidos naturales, de vida, mientras los triguales se mecen poéticamente murmurando por la acción del viento.
Ha llegado el día...

ELISEO DE PABLO BARBADO

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el alcalde, señor Moreno (don Claudio), y asistiendo los señores Hernán, Martín Crespo y Calderón; el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Cofradía de la Minerva

Acuérdase aceptar la invitación que para la fiesta de la Minerva envía el señor presidente de dicha Cofradía, y conceder para la misma 125 pesetas por una sola vez.

Himno a Segovia

La Permanente acuerda aceptar reconocida la partitura y letra del «Himno a Segovia» que envían sus autores los señores Martín García y Martín Crespo, con destino al archivo municipal, y que se felicite a ambos señores por el acierto demostrado al componer dicha página musical.

Unión Velocipédica Española

Con respecto a una carta que envía el presidente de la Unión Velocipédica Española solicitando apoyo moral y material para la

carrera de bicicletas que ha de celebrarse el día 10 del actual entre Madrid y Segovia, la Comisión acuerda que a tal fin se darán toda clase de facilidades y apoyo moral, pero que lamentándose vivamente, no puede subvencionar la carrera ciclista con cantidad alguna, por falta de consignación adecuada.

Obras particulares

Se concede la correspondiente autorización para que puedan realizar las obras que solicitan, a los señores don Pedro de Frutos, don Anastasio Pérez, don Valentín Bermejo Pereira, don Gregorio Gómez, don Leandro Cañas, don Eleuterio Oñero y don Nicolás Sanz Santos.

Testimonio de gratitud

A propuesta del señor Calderón acuerdase testimoniar al alcalde de Zaragoza la gratitud profunda de este Ayuntamiento por las atenciones dispensadas al alcalde, señor Moreno (don Claudio), durante la estancia de éste en dicha ciudad con motivo del IV Congreso Nacional de Municipios celebrado en aquella heroica población.

Estado de fondos, 23.631,91 pesetas.

M. NIÑO.-DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor	3,00 pesetas.
Empastes	5,00 »
Dientes de oro, 22 kilates	30,00 »
Dientes de porcelana	5,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes	140,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encía de porcelana	600,00 »

CONSULTAS GRATIS

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomatológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS
Clínica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

muchachos con una cuota semanal de diez céntimos. Desde que funcionan las Sociedades se han recaudado cerca de mil pesetas. La excursión de mañana costará unas cuatrocientas.
Estas Sociedades son dos: una de niñas y otra de niños y creemos que no funcionan más que en La Granja. Son finalidades de estas organizaciones las excursiones, la formación de biblioteca circulante, ensayo del autogobierno y ejercer a través de los niños influencia educadora sobre el hogar. Son instituciones de irradiación escolar y de cooperación de la familia y la escuela.

extraña la interpretación del corresponsal, pero conste que ante todo, yo no dije las palabras como él las escribe.
Sin otra cosa le saluda su afectísimo s. s. y amigo q. e. s. m.,
GERMAN MARTIN HURTADO.

N. de la R.—Queda complacido el señor Hurtado, consignando la rectificación que pretende.

Los Ayuntamientos dueños de montes resineros

Uno de los primeros días de la próxima semana saldrán para Madrid, reuniéndose previamente en Segovia, nutridas representaciones de todos los Ayuntamientos de esta provincia y particulares a quienes afecta el proyecto de consorcio resinero, y fabricantes de estos productos. Seguramente el martes se reunirán en Segovia.
Dichos representantes han consultado a sus pueblos y expuesto plegos que se han cubierto de firmas seguidamente, en sentido contrario al proyecto.

De este modo se proponen los Ayuntamientos acudir a la información, robusteciendo su representación con el referendun popular que la presta extraordinario relieve.
En las provincias de Avila y Valladolid se realizarán actos análogos, a juzgar por las noticias que de allí nos llegan.

Baile en el teatro Juan Bravo

Con motivo de la reorganización de la fiesta de la Minerva, que se celebra hoy, la gente joven de la parroquia de San Miguel se reunirá esta noche en un gran baile que se verificará a las diez, en el teatro Juan Bravo, siendo la entrada por invitación.
Amenizará la fiesta la banda de música La Popular.
La concurrencia y animación prometen ser extraordinarias.

UNA RECTIFICACION

Ciudad de Cantalejo (Segovia), 5 de 928.
Señor don Rufino Cano de Rueda.
Segovia.

Mi querido amigo: En EL ADELANTADO de ayer, que leo hoy, se dice por el corresponsal de su periódico en Cuéllar, al hacer la reseña de la Asamblea resinera de Cuéllar, que yo dije «Castilla, por ser Castilla, exigirá el cumplimiento de lo que pretende».

Esto, como puede suponer y dado mi cargo, no puedo yo decirlo y no lo dije. Lo que dije fué refiriéndome a que, como el Colegio de Secretarios se habla credo obligado a aconsejar a los Ayuntamientos que hiciesen ver al Gobierno lo que creíamos y creemos un perjuicio para los pueblos, también había otras Entidades de carácter provincial, que representaban las fuerzas vivas, y en un caso de tal importancia, había que «exigir» a todos el dar la voz de alería, para de esta manera ser atendidos mejormente. ¿No le parece que no es lo mismo? Hay que exigir a las Entidades de Castilla para que hablen, es muy distinto de que «Castilla» exigirá el cumplimiento de lo que pretende». Dado el ambiente que existe contra el proyecto, no me

El Congreso provincial del Magisterio

Fechas de apertura y clausura.—Inscripciones y presentación de trabajos.—Conferencias.—Fiesta escolar.—Visita a los monumentos artísticos e históricos.—Exposiciones de trabajos escolares y de edificios de nueva planta

En la Diputación provincial se ha reunido la Comisión organizadora del próximo II Congreso del Magisterio de la provincia, para concretar todo lo relativo a la celebración de esta importante Asamblea de la Primera Enseñanza.

Las sesiones del Congreso tendrán lugar en el amplio salón de actos de la Corporación provincial, galantemente cedido por ésta, durante los días 9 al 12 de Julio próximo. La sesión de clausura se verificará el día 13.

Las inscripciones para el Congreso, tanto las colectivas de los Centros y Corporaciones, como las individuales, deberán remitirse a la jefatura de la Inspección de Primera Enseñanza hasta el 30 del presente mes de Junio. Además de algunas inscripciones individuales, hasta ahora se han recibido las de los Centros de interés o pedagógicos de Sangarcía, Campo de San Pedro, Zarzuela del Monte, Fuentepeyayo y Frumales, a los que pertenecen un

centenar de maestros, y se tienen noticias de que en lo que falta de mes se inscribirán los restantes Centros de la provincia.

Las ponencias que envíen esas organizaciones para ser discutidas, así como las comunicaciones sobre temas escolares muy concretos que remitan individualmente los maestros, deben hallarse en poder de la inspección de escuelas antes del día 25 del actual mes.

Durante los días que dure el Congreso, darán conferencias el gobernador civil y profesor de la Escuela Superior del Magisterio don Rufino Blanco, los maestros pensionados por la Diputación en el presente curso don Norberto Hernanz, doña Francisca García, doña Lucía Lucha y don David Bayón, quienes explicarán las observaciones obtenidas de la visita realizada a las escuelas de España; don Miguel de Andrés, director de la escuela graduada de Cantalejo, que disertará sobre educa-

El día 11 de este mes abrirá su gabinete de consulta

EL

Doctor Rafael Santos y Tejiño

De la Beneficencia Municipal, por concurso de méritos (5.º distrito). Del Claustro de doctores de la Universidad Central. Ex interno por oposición. Ex pensionado. Ex auxiliar de C. P. de la Universidad. Premio extraordinario de la Licenciatura. De las clínicas de Maternidad y Cirugía de Madrid, en curso de ampliación, etc., etc.

Especialista en Partos Matriz y Anexos

Consulta diaria (menos festivos), de la especialidad, embarazos y enfermedades de nariz, garganta, oído y quirúrgicas.

Plaza de Santa Eulalia, núm 10

De once a una y de tres a cinco

Gratis a pobres en la Casa de Socorro los miércoles y viernes de nueve a once.

ción física y posiblemente explicará una lección acerca de «La escuela y la paz» el catedrático del Instituto nacional de Segunda Enseñanza don Rubén Landá.

La Comisión del Congreso piensa organizar una interesante fiesta escolar con demostraciones de juegos y gimnasia educativa, cantos populares y deportes para un grupo de niños mayores. Esta fiesta se celebraría en la plaza de toros en alguno de los días de la Asamblea o en el de clausura de ésta.

Se organizarán también grupos, poco numerosos, de congresistas que deseen visitar los monumentos históricos y artísticos de la

ciudad. A ese fin, los que deseen tomar parte en la visita podrán inscribirse durante los días que dure la Asamblea.

Estas excursiones serán dirigidas por algunos de los profesores de la Universidad popular.

Coincidiendo con la celebración del II Congreso provincial del Magisterio se celebrarán en las escuelas nacionales de las capital exposiciones de trabajos escolares, y seguramente también se organizarán otras exposiciones de los planos de los edificios construidos de nueva planta en estos últimos años por los Ayuntamientos de la provincia y de material y libros escolares.

La procesión de la Minerva

A las ocho de la tarde saldrá hoy de la iglesia parroquial de San Miguel la procesión de la reconstituida Cofradía de la Minerva, cuya fundación data de hace trescientos años (20 de Febrero de 1632), y que tanto entusiasmo ha despertado entre los segovianos amantes de las tradiciones de esta querida tierra.

Se acercan a un centenar los hermanos y hermanas inscritos en los escasos días que funciona de nuevo esta Cofradía, y como el entusiasmo que en todos ha despertado es grandísimo, promete ser éste un solemne acontecimiento religioso.

Esta mañana, a las nueve, hubo misa de comunión en la iglesia de San Miguel, y a las once y media misa sacramental, con sermón, a cargo del reverendo Padre Jáuregui (S. I.), tomando parte una nutrida orquesta. Quedó expuesto el Santísimo todo el día.

La procesión, como queda indicado, se celebrará por la tarde a las ocho (para dar tiempo a la reserva de la Catedral), con asistencia de las autoridades. Dará la vuelta a la plaza Mayor, llegando hasta la iglesia del Corpus.

Guirnaldas y flores en abundancia adornarán la iglesia.

UNA PLACA HISTORICA

La gratitud de un pueblo

Ayer vimos en esta población al alcalde de Otones de Benjumea que regresa de Sevilla, en donde los agasajos merecidos han rodeado, durante tres días, la figura prestigiosa del señor Benjumea.

Entre aquellos obsequios, figuró uno simpatísimo para nosotros los que vivimos en nuestras viejas tierras segovianas y las adoramos. Trátese de la placa, verdadera joya, rica y artística, que el pueblo de Otones de Benjumea regaló al director de Acción Social y Emigración, de tan gratos recuerdos para aquellos campesinos. Es de plata, y en su campo, figura la silueta gentil de la iglesia del lugar, y una yunta de vacas que conduce un gañán, rigiendo la manquera; y al pie de símbolos tan gratos, afirmándose, fijando su alta significación, la firma del alcalde de Otones de Benjumea.

El agasajado estimó en todo lo que vale esta prueba de gratitud del pueblo de Otones; y los segovianos pudieron reconocer, como dijo en su discurso el señor Gila, que «La gratitud no es plantita que se agosta en la tierra castellana».

LA NOVILLADA DE AYER

Del plumero hasta la borla se le vió ayer a Cazorla.

Cuando el mejor aficionado el sol dice que no acude a los toros ninguna cosa de cuernos puede salir bien; y así nos pasó ayer, el día estuvo desapacible, la entrada floja, los toros huídos y los toreros... pero vayamos por partes.

Presiden el secretario del Gobierno civil señor Salamanca asesorado por el señor Orduña.

Se hace el despejo de plaza y aparece el

PRIMERO

Jabonero, de buenas carnes. A las largas de los peones responde con unas «espantás» a lo «Gallo» y se oyen las primeras pitos Saavedra quiere pararlo y ni por esas el toro muestra cada vez más su condición de huído y «pregnoso» pues cuando arranca da cada tarrascazo que mete miedo.

En la suerte de palos hay dos buenos pares.
Saavedra lo torea de muleta a la defensiva y le cuesta cuatro golpes de sable, entrando con gran voluntad para dar muerte al morlaco.

El muchacho recibe calurosos aplausos en premio a su valor y su enemigo es objeto al arrastre de una gran silba.

Como que le dijo a Urrialde «Sansón», que es hombre entendido: «¡A cuántos jueces y alcaldes de pueblo habrá conocido!»

SEGUNDO

Negro, también de buena lámina, Cazorla intenta torear pero resulta que esto no sabe cómo se hace. No se acuerda bien si es él quien debe mover el capote o basta con dejar al toro que lo mueva con sus propios cuernos.

Y escucha a voces ¡salero! ¿Qué estas haciendo, Cazorla? Que se te va a ver la borla del plumero.

Saavedra le da unas lecciones ejecutando algunos lances que son aplaudidos.

Con los palos nada vemos de particular y... aquí son ellas Cazorla brinda a la presidencia y con muleta y estoque se dirige al toro como podía dirigirse a un dispensario antituberculoso, porque lo que es él, maldito los deseos que tiene de meterse para nada con el animalito. Pero en fin, es ese su sino, tiene que matar al toro y lo mata... de aburrimiento, claro está, y después de varios pinchazos a cual peores y otros tantos descabellos.

Tanto se alegró Cazorla cuando vió el fin muerto a su enemigo, que creo que le dijo:

Menos mal que te las guillas «pal» otro mundo; cref que en esta vez las mulillas iban a arrastrarme a mí.

TERCERO

Salte por pies y lo para Saavedra con varias verónicas que arrancan grandes aplausos. A

petición del público pone banderillas clavando dos buenos pares. No hay nada extraordinario con la muleta. Pincha tres veces con más voluntad que acierto y al intentar el descabello el toro se acuesta, rematándolo el puntillero. (Palmas).

CUARTO

Cazorla sigue demostrándonos que él en carreras pedestres, en juego de la taba, en el lanzamiento de globos aerostáticos y otras mil cosas quizá pudiera distinguirse, pero que en esto de torear no tiene ni idea. Los de los palos tampoco hacen nada bueno y llega el momento fatal de tener que dar muerte al toro. Pero hombre que bien estaría yo de presidente de una sociedad protectora de animales—se dice Cazorla.

Pero como el destino manda entra a matar y de un pinchazo malo y una media acaba con el morucho.

Y se quedó vacío con esto nuestro caso sin más que mucho frío... pero frío espantoso.

MARIO GUILLÉN SALAYA

Contratación de pesas y medidas

Se hace saber que, terminada la contratación periódica correspondiente al presente año en el partido judicial de Santa María de Nieva, se continuará dicho servicio en el de Sepúlveda, empezando el día 11 del presente mes de Junio.

El vuelo de Franco alrededor del mundo

Los tripulantes del «Jesús del Gran Poder». Los tripulantes del «Plus Ultra».

Melilla, 7.—Procedentes de Los Alcázares, llegó un hidroavión, tripulado por los comandantes Franco y Gallarza y el capitán Ruiz de Alda. Con ellos venía también el mecánico Rada. Mañana regresarán a Los Alcázares. El comandante Franco, desde dicha base irá a Madrid en automóvil. Sus compañeros seguirán el viaje a Cádiz. Es la primera vez que vienen a Melilla el comandante Franco, el capitán Ruiz de Alda y el mecánico, después del vuelo en el «Plus Ultra».

Melilla, 7.—A su llegada a Melilla los aviadores Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Rada, y hallándose en la base de Mar Chica, hicieron las siguientes manifestaciones a los periodistas. El viaje lo han realizado como entrenamiento y vendrán otras veces antes de comenzar el vuelo alrededor del mundo, que emprenderán entre el 1 y 10 de Agosto. Inverternán en él cuarenta y cinco días y estarán más tiempo cargando gasolina que volando.

DESDE SAN ILDEFONSO

Excursión escolar a El Escorial

Mañana, sábado, realizarán una interesante excursión al monasterio de El Escorial noventa niños de las escuelas del Real Sitio de San Ildefonso.

La excursión se hará en comunidad de sexos y acompañarán a los escolares sus profesores.

Saldrán de La Granja en autobuses a las siete de la mañana, res.

por el puerto de Navacerrada, para llegar a El Escorial a las diez y regresarán por el de Guadarrama, a la caída de la tarde. A la ida se detendrán en el alto de Navacerrada y a la vuelta en el de León, para contemplar los hermosos panoramas que desde allí se divisan.

Los gastos que se originen con motivo de esta excursión, que es la segunda que hacen los niños de San Ildefonso, los abonan los mismos niños con cargo a los fondos de las Sociedades escolares. Para ello contribuyen los

ENRIQUE VILLALBA

(Continuará).

Preguntados los aviadores si el resultado de las pruebas modificadas el itinerario se mostrarán re-

Basora, 7. — Escotados por aviones aéreas británicas, los avia-

tasa de rodaje de los carros

los efectos del Real decreto de Marzo pasado, que excepto el pago de la tasa de rodaje a vehículos de tracción de san-

Para París, el funcionario de los ferrocarriles del Norte, don Leopoldo Arroyo con su señora.

Desde el próximo sábado, las salves en la Fuencisla darán principio a las siete y media.

En brillantes ejercicios, en los que ha demostrado sus vastos conocimientos filológicos y literarios, ha sido propuesto, con el número 7 para ocupar una de las 13 cátedras de lengua francesa, vacantes en Institutos nacionales de Segunda Enseñanza, nuestro paisano el joven políglota y culto licenciado en Filosofía y Letras don Pedro Sanz Herro-

Se hallan restablecidos de la dolencia que durante algunos días les obligó a guardar cama, nuestro querido amigo y colaborador, el brillante escritor don Alberto Camba su distinguida y bella esposa y dos hijos.

Se halla totalmente restablecida de su enfermedad, la distinguida señorita Pilar, hija del conde del Basoco.

Ha entrado en período de franca convalecencia, de la grave enfermedad sufrida, la hija mayor de nuestro estimado amigo el funcionario de esta delegación de Hacienda, don Orosio Hernández, el cual envía por nuestro conducto las gracias más efusivas a todas cuantas personas se han interesado por la salud de su expresada hija.

Con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro querido amigo don Francisco López, funcionario del Cuerpo de Oficinas Militares, con destino en el Archivo General Militar.

Ha aprobado con excelente calificación el grado de Bachiller en el instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, el estudioso joven Pablo Román Fernández, hijo de nuestro querido amigo, de la villa de Sepúlveda, del mismo nombre.

Reciba nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres.

Ayer, a las doce, se ha celebrado en la iglesia parroquial de la Concepción el enlace de la bellísima señorita Carme Ibarreta de Llorens, con el teniente de Artillería, en servicio de Aviación, don Antonio Pérez Caballero y Moltó.

Apadrinaron a los contrayentes S. A. R. la infanta doña Isabel, que fué representada en el acto por la madre de la novia, y el ex ministro don Juan Pérez Caballero, padre del novio.

Actuaron como testigos por parte de la novia, su hermano, teniente de Artillería, comandante señor Llorens y su hermano político señor Mifsut, y por el novio, el marqués

en la morada de nuestro buen amigo señor Benito.

Reciban los padres de la primogénita mi más sincera enhorabuena.

El día 31 del próximo pasado Mayo, dió a luz dos hermosas niñas la señora de nuestro buen amigo Bonifacio Moreno, «Bonifacia», renombrado galitero de esta comarca.

Tanto la madre como las recién nacidas disfrutan de perfecta salud.

5 6 925.

De sociedad

Viajes

Con objeto de pasar el verano en esta capital, y procedente de Salamanca, Zaragoza, Logroño, Gerona, Barcelona, Valencia y Madrid, nuestro buen amigo, el propietario de esta población, don Alberto Villalada, acompañado de su distinguida esposa e hijo Federico, aventajado alumno de la Facultad de Medicina.

—De Valladolid, donde ha permanecido algunos días, para licenciarse en Derecho Canónico, el muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo de la Catedral y catedrático del Seminario.

—De Madrid, el general Haro y familia, que se proponen pasar en Segovia la temporada veraniega.

—El comandante de Artillería, don Antonio Entero.

—El funcionario de Hacienda y notable dibujante, señor Torra.

—De Zaragoza, con objeto de pasar el verano en esta capital, los señores de Larios (don Federico), con sus hijos los señores de Riera.

Para París, el funcionario de los ferrocarriles del Norte, don Leopoldo Arroyo con su señora.

Desde el próximo sábado, las salves en la Fuencisla darán principio a las siete y media.

En brillantes ejercicios, en los que ha demostrado sus vastos conocimientos filológicos y literarios, ha sido propuesto, con el número 7 para ocupar una de las 13 cátedras de lengua francesa, vacantes en Institutos nacionales de Segunda Enseñanza, nuestro paisano el joven políglota y culto licenciado en Filosofía y Letras don Pedro Sanz Herro-

Se hallan restablecidos de la dolencia que durante algunos días les obligó a guardar cama, nuestro querido amigo y colaborador, el brillante escritor don Alberto Camba su distinguida y bella esposa y dos hijos.

Se halla totalmente restablecida de su enfermedad, la distinguida señorita Pilar, hija del conde del Basoco.

Ha entrado en período de franca convalecencia, de la grave enfermedad sufrida, la hija mayor de nuestro estimado amigo el funcionario de esta delegación de Hacienda, don Orosio Hernández, el cual envía por nuestro conducto las gracias más efusivas a todas cuantas personas se han interesado por la salud de su expresada hija.

Con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro querido amigo don Francisco López, funcionario del Cuerpo de Oficinas Militares, con destino en el Archivo General Militar.

Ha aprobado con excelente calificación el grado de Bachiller en el instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, el estudioso joven Pablo Román Fernández, hijo de nuestro querido amigo, de la villa de Sepúlveda, del mismo nombre.

Reciba nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres.

Ayer, a las doce, se ha celebrado en la iglesia parroquial de la Concepción el enlace de la bellísima señorita Carme Ibarreta de Llorens, con el teniente de Artillería, en servicio de Aviación, don Antonio Pérez Caballero y Moltó.

Apadrinaron a los contrayentes S. A. R. la infanta doña Isabel, que fué representada en el acto por la madre de la novia, y el ex ministro don Juan Pérez Caballero, padre del novio.

Actuaron como testigos por parte de la novia, su hermano, teniente de Artillería, comandante señor Llorens y su hermano político señor Mifsut, y por el novio, el marqués

de San Damián, en representación del conde de Romanones, que por su delicado estado de salud no pudo asistir; su hermano don Adolfo, secretario de Embajada, y don Rafael del Río Pérez Caballero.

Los novios salieron para La Granja, de donde regresarán en breve, por tener que incorporarse el novio al Servicio de Aviación de Cuatro Vientos.

La excursión de los estudiantes de Huesca

Ha sido aplazada hasta el lunes, 11 del actual, la visita que harán a Segovia los alumnos del Instituto nacional de Segunda Enseñanza de Huesca.

CHARMELINAS

Vuelos, ottomanes, percales, artículos de fantasía

GRAN SURTIDO

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 8 (antes calle Real)

Segovia relligioso

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 9, comienza en esta iglesia el solemnisimo novenario que los Padres Franciscanos, Juventud Antoniana y varias personas piadosas dedican todos los años a San Antonio de Padua.

Por las mañanas, en la misa de ocho y media, se rezará la novena y por la tarde, a las ocho se expondrá

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Inauguración de un monumento a Juan Valera

A las doce de esta mañana se ha inaugurado en el paseo de Recoletos, frente a los jardines de Palacio, el monumento en memoria del ilustre escritor don Juan Valera, obra del insigne escultor y sobrino de aquél, Collaut Valera. Corona el monumento el busto del insigne escritor. En la parte anterior, aparece una estatua de Pepita Jiménez, sentada en una escalinata que el agua del pequeño estanque roza. Aparece vestida de andaluz.

En la parte posterior del monumento hay un piso con una alegoría pastoril de Dacruz y Cloe. El conde de las Navas dice que hace veinte años tenía la idea de rendir este homenaje al escritor Valera.

Hace después el panegírico de Pepita Jiménez y termina diciendo que la lengua española debe mucho a Valera.

Franco Rodríguez habla también ensalzando la obra del ilustre escritor.

Después de terminar su discurso el alcalde de Madrid y dar

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5,30 TADRE

encuentra algo mejorado de su enfermedad, pero no abandonó el lecho.

Despachó con todos sus secretarios.

Firma de Fomento

Disponiendo que los Ayuntamientos que deseen acogerse a los beneficios de la Real orden de 6 de Junio de 1925, sobre abastecimiento de aguas, elevan sus instancias en la forma que ahora se señala.

—Autorizando la contratación de diversas obras de carreteras y ferrocarriles.

a S. D. M., rezándose, a continuación, la estación, rosario antoniano, sermón, ejercicio del día, cánticos, bendición y reserva.

El coro será dirigido por el padre Villalba.

El domingo 17, fiesta principal de San Antonio, a las ocho y media de la mañana, habrá misa de comunión general oficiada por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis y a las once la solemne sacramental.

Este día será la novena a las siete y a las ocho saldrá la procesión por las calles anunciadas, presidida por el excelentísimo prelado.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Al señor presidente de la Diputación provincial, 15.325,64 pesetas.

A don J. Bernaldez, 1.050.

A don J. Hernanz, 21.250.

Al señor jefe de Telégrafos, 298,80.

A don A. Galvez, 185,06.

Al señor administrador de la Prisión de Mujeres, 1.431,17.

A don R. Arango, 3.500.

Al depositario-pagador, 4.732.

A don B. Santos, 264.

A don O. Hernández, 110,50.

A don J. Carrasco, 156,60.

Al señor comandante de Intendencia, 1.837,50.

A don A. Alonso, 10.077,50.

PROBAD LOS EXQUISITOS CHOCOLATES VIRGEN DEL CARMEN SON LOS MEJORES Y MAS SABROSOS Valladolid, Platerías, números 31 al 35 REPRESENTANTE EN SEGOVIA CECILIO MARTIN OVIEDO DOCTOR PICHARDO, NUM. 4

Labradores, segadores

¿QUEREIS SEGAR SIN TRABAJO? Comprar las hoces en casa los vaciadores que las dan garantizadas; lo mismo garantizamos navajas de afeitar, lijeras y toda clase de herramientas vendidas en esta casa. Afilado y vaciado de toda clase de herramientas cortantes

CUCHILLERIA ARIAS Cronista Lecea, 14

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia de curada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera. Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, 2.º—Segovia.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonífico avuado a las digestiones y abre el aparato, curando las molestias de ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO, DISEPSIA, ACIDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

CALLOS No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

A HORCAJADAS sobre la luna, los cafés marca EL CAFETO, (1) proclaman su enorme supremacía sobre todos sus similares. Representante: Mariano Bernardo Cervantes, 31 y 33.-Segovia (1) Cafeto se llama al árbol que produce el café.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos al 5,25 por 100 de interés anual con garantía: 1.º De fincas rústicas y urbanas. 2.º Para construir casas de renta en grandes poblaciones. 3.º Para reformar y modernizar casas antiguas. 4.º Para cambiar las hipotecas vencidas o de vencimientos inmediatos contratadas con prestatistas particulares. 5.º Para comprar toda clase de fincas cuando para ello falte la mitad del importe de las compras. PESETAS 26,12 AL MES hay que pagarle actualmente al Banco por cada 1.000 duros de préstamos recibido, por haber reducido nuevamente el tipo de interés, estando comprendidas en dichas 26,12 pesetas los intereses y amortización, de tal forma, que al final del plazo estipulado queda la deuda totalmente cancelada. Los prestatarios del Banco no pagan la contribución de Utilidades. Los préstamos del Banco pueden amortizarse: entregando en todo momento las cantidades a cuenta que buenamente puedan los deudores desembolsar. Pida por correo los folletos especiales del agente para los préstamos del Banco: MANUEL SORIANO Alcalá, 96. Telf. 54.802.—MADRID y A DON FRANCISCO GALINDO Judería Vieja, 4.—Segovia Inspección de Seguros

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Merluza abierta... 1,50 Idem cerrada... 1,60 Cogliro... 1,80 Beagor... 0,80 Pescadilla... 0,80 y 1,00 Lengüadinas... 0,80 Sardinas... 0,80 Longosillos... 5,50 Almejas... 1,50 Mero... 2,00 Gambas... 2,00

YEGUA EXTRAVIADA El día 28 de Mayo último desapareció del término de Sanchoñuño una yegua de las señas siguientes: pelo rojo, alzada seis cuartas, co'a corta, crin cortada, herrada de las manos. Señas particulares: una cicatriz en la cruz irregular. Constantin Yubero, en Narros de Cuéllar, abonará los gestos.

Chota pura raza holla-desa doce años, vendiendo en Zamarramala, Estanislao Díez.

Oficial de panadería, sabiendo bien el oficio, se necesita, en Navas de Oro (Segovia). Tratar, con don Eutemio de la Villa, en dicho pueblo.

Traslado Por derribo; ha sido trasladada la posada de la «Paloma» a la calle de Escuderos, número 19 (antigua posada del Toro), hoy parador de la «Paloma», el dueño, Juan Ayuso.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENIA EN FARMACIAS

Pérdida Hace unos días se ha perdido un rosario negro, con medallas, sin el menor valor material. Gratificarán espléndidamente su devolución en la Casa de Baños.

Se venden un carro de yugo por haber dejado la labranza, con ruedas nuevas; una aventadora y una tartana, todo en buen uso. Para tratar, con Antonio Gil, en Muñoveros.

Subasta voluntaria El día 12 del corriente mes de Junio, a las cuatro de su tarde, tendrá lugar ante el notario de esta ciudad don Luis Rincón Lazcano, la subasta de varias fincas rústicas en término de Honorie, Revenga y Segovia. El pliego de condiciones y títulos pueden verse hasta dicho día en la notaría del señor Rincón.

Vendo «Huevos», siete plazas, cerrado, seminuevo, o cambio por coche pequeño. Informarán Gregorio Landeta, en Cuéllar.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Merluza abierta... 1,50 Idem cerrada... 1,60 Cogliro... 1,80 Beagor... 0,80 Pescadilla... 0,80 y 1,00 Lengüadinas... 0,80 Sardinas... 0,80 Longosillos... 5,50 Almejas... 1,50 Mero... 2,00 Gambas... 2,00



Longines, 65 pesetas; Omegas, 50 pesetas; Ancoras de precisión, garantizados, 30 pesetas

Casa MOZO, Isabel la Católica, 5



Despertadores garantizados, 6 pesetas; miniaturas, 10 pesetas; el mejor tan tan, 17,50 pesetas



Relojes pared, estilo moderno, 50 pesetas; caja reloj pared, con despertador, 18 pts.

Relojeria, joyeria, objetos para regalo



Re'ojos oro de ley, 50 pesetas; chapados oro, 35 pesetas; chapados oro redondos, a 20 y 30 pesetas; de níquel garantizados, desde 12 pesetas; Ancoras de precisión garantizados, a 30 y 35 pesetas, Longines Omegas, precios como na die. Composturas en toda clase de relojes garantizados

Débiles da Vida y Juventud Elíxir Callol

rápido científico agradable

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Verdadero sanatorio para la escrofula según declaración del Real Consejo de Sanidad (Gaceta de Madrid) del 5 de Marzo de 1895. Meravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, enemias trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc. etc. Gran hotel con todo el confort moderno excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurantes, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería a cargo de todas las fortunas. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables.

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo en Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

REUMATICOS

BAÑOS DE LEDESMA (Salamanca)

Se abrirá el Balneario en la próxima temporada después de varias reformas y en ejecución un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana de la estación del ferrocarril de Salamanca, hora de llegada de los trenes, y el segundo, de la plaza de los Bandos, a las cinco de la tarde, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes de fecha de apertura, dirigirse a su propietario

Don Jesús Gil González, Glorieta, 23.—Salamanca

¡Agricultores!

Abona con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en ABRIL DE 1928

Marquina.—«La vida es más», comedia en tres actos y en verso, 5 pesetas.

Martínez Blanco.—Elementos de legislación y administración forestales, 7 pesetas.

Martín Bolaños.—Elementos de botánica, 12 pesetas.

Pozo Rodríguez.—Elementos de Geometría y Trigonometría, 10 pesetas.

Mántaras.—Zoología aplicada, 7 pesetas.

Baró.—Elementos de construcción, 12 pesetas.

Estasón.—Instituciones de Derecho mercantil, tomo 7.º, 2.ª edición, 5 pesetas.

Ossorio y Gallardo.—Un jurista mártir (episodio de la guerra en Cataluña en tiempos de Felipe IV), 2 pesetas.

Nájera.—Elementos de Xilometría, 5 pesetas.

Querejeta, Barahona, Frías, Sánchez, Santillana, Camps y Angulo.—Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración local (ejercicio teórico), 25 pesetas.

Jiménez, Sánchez y Fernández García.—Derecho Administrativo (parte especial de las Contestaciones para jefes del Cuerpo de Correos), 12 pesetas.

Nuevas Administraciones exclusivas

Castrillo.—Las rutas de la libertad (prólogo del doctor Marañón), 5 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

CASA FUNDADA EN 1852

Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas

Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones Interventores de fondos y pídase detalles, preparación, a

DEL RIO Magdalena, 6 MADRID



MUY INTERESANTE

Obtención documentos oficiales, redacción, presentación instancias, pasaportes, trasposos, compra venta fincas, administración, MUNDIAL (S. L.) Montera, 15.—MADRID

Licenciados del Ejército

Muchos desfiles públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratía, único serio en España

CENTRO GESTOR

Plaza de Salmerón, 3.—MADRID

Representantes

para artículos de propaganda necesario para toda esta provincia F. FABREGAT FLORIDABLANCA, 55.—Barcelona

Balneario de Arnedillo

Aguas termales, cloruro-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera. Aplicaciones completas de todos vegeto-minerales. Hotel de Balneario, todo confort; 8 a 15 pesetas, pensión completa. (Automóviles estación). — Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 5,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!! URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL

Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, aires de mecanógrafos, a 15 pesetas Representante general para España

Viuda de J. Rovira, Barcelona Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfídicas, nitrogenadas Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picotes. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL

Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

EDITORIAL ELEXPURU HNOS. (S. A.)—BILBAO Imprenta, litografía, libros rayados

Especialidad: libros y carpetas de hojas cambiables marca EME. Ediciones de gran Pídase catálogos: Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao Telf. 1.487

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Emplezo a comprender: el travieso paje de doña Blanca... —Sí. —Ya os advertí que no es tan niño como parece, y que si sus años son pocos, su astucia es mucha. Yo también estaba equivocado; pero tuve ocasión de conocerlo, y por algo os encargué que espíasais. —He cumplido vuestras órdenes con exactitud. —Tengo sobradas pruebas de vuestra lealtad. —Anoche salió de su aposento poco después de las diez. —¿Adónde se dirigía? —Hacia las habitaciones que ocupa su majestad. —Supongo que lo seguiríais... —Sí; pero nada conseguí, porque en un pasillo desapareció. —Eso no se comprende. —No puedo deciros más, señor comendador, y si yo fuese supersticioso, creería que ese niño tiene pacto con Satanás. —¿Y por qué?—preguntó Maldonado, que cada vez escuchaba con más atención.

—Porque el paje desapareció en aquel pasillo como desaparece un fantasma, de tal manera, que yo juraría que se filtró por la pared. —¿Y qué hicisteis entonces? —Corrí, y como no había más que una puerta, no pude equivocarme, pues era imposible que por otro lado se hubiese ido; pero nada conseguí. —Es extraño—dijo el comendador, cuya frente empezó a contraerse—. Proseguid y no olvidéis ningún detalle. —Quise convencerme de que no me había equivocado, me coloqué en un rincón, fijé la mirada en la puerta y esperé. —Entretanto, el paje volvería por otro camino a su aposento. —No. —Lo veríais aparecer en aquella puerta... —Tampoco. —¿Tenéis la seguridad de que no estáis ofuscado...? —Sorprendido no más, y admirado. —Decís que el paje volvió... —Apareció en el pasillo después de las once, y no salió por la única puerta que hay. —¿Pues por dónde? —¡Vive el cielo!—exclamó Antón sin poder dominarse y en tanto que sus ojos brillaban con el fuego de la ira—. ¿Acaso yo lo sé? Apareció como aparecen los fantasmas, corrió como quien necesita aprovechar el tiempo, y pronunció algunas palabras que no pude entender. Oera de mí pasó, y, sin duda, iba tan preocupado o tan ciego por la ira, que no me vió. —Si yo no os conociese bien, diría que intentábais burlaros de mí. —Después he sabido que precisamente en aque-

llos momentos el rey mandaba que se avisase a los soldados que habían de acompañarle para prender al príncipe, y de esto se deduce... —La deducción es muy grave. —¡Oh...! Tengo segura la venganza, y ese niño pagará muy cara su osadía. —No os dejéis arrebatar, Antón, que el asunto es demasiado serio para adoptar ninguna resolución con ligereza. —Por respeto a vuestra persona, nada he querido hacer sin vuestra licencia. —Proseguid—dijo el comendador, que parecía tan preocupado como disgustado. —El paje volvió a su aposento. —¿Eso es todo? —Por desgracia, no. —Sepamos. —Me olvidaba de un detalle: el paje se había puesto botas de montar y espuelas. —¡Espuelas! —Y espada, y colete de ante... Me parece que no es un desatinado suponer que pensaba salir del alcazar, montar a caballo y emprender un viaje. —Todo es posible. —Las botas, las espuelas... —No olvidéis que las apariencias engañan. —Esperé con una paciencia que nunca he tenido, y como media hora después salió el paje. —Y otra vez lo seguisteis. —Torpemente o con mala fortuna, porque me vió, disimuló, fué y vino, dió vueltas y revueltas, metióse por un pasillo, subió por una escalerilla que conozco muy bien y donde no había luz; yo también empecé a subir y... Interrumpióse Antón. Enrojeció su rostro como si fuese a brotar la sangre.

Dos centellas se escaparon de sus ojos. —Gran ofensa ha debido haceros el paje. —¡Oh...! Mi cuerpo os lo dirá, que está lleno de cardenales. —Pero... —El paje me hizo rodar y huyó. —Siento que la burla haya sido tan pesada, y sobre todo por servirme. —Es mi obligación; pero una vez que la he cumplido. —Esperad. —¿Me permitiréis algunas observaciones? —Nada más justo. —El paje intriga. —Así parece. —Anoche se preparaba un suceso muy grave, y ese niño no descansaba. ¿Qué se proponía? No lo sé; pero de seguro que no quería favorecer al rey, pues se ocultaba. ¿Y adónde pensaba ir? —Cuidado, buen Antón, que en el camino de las suposiciones es el del extravío... —Señor comendador, lo diré de una vez y con toda claridad, porque ya no tengo duda, estoy convencido; ese intriguete misterioso a quien todos llaman el diablo, no es otro que el paje. —¡Antón...! —Lo que hizo anoche nadie puede hacerlo más que el diablo. —Imposible. —Lo que acabo de deciros se lo diré también al rey. —No—interrumpió severamente Maldonado. —Es mi venganza. —No os vengaréis. —Antón quedó inmóvil y fijó en el caballero una mirada de estupor.